

УДК 657

ПОРЯДОК РАСЧЕТА И УЧЕТА ПОСОБИЙ ПО ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ

*Петрова И.Л., студентка 3 курса колледжа агротехнологий и бизнеса
Научный руководитель – Татарова Л.Т., ассистент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А.Столыпина»*

Ключевые слова: пособия; временная нетрудоспособность; средний заработок; страховой стаж; учет

Работа посвящена расчету пособий по временной нетрудоспособности. Рассмотрен порядок их учета и выплаты.

Порядок обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности, а также определение условий и их размера регулируется Федеральным законом «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» № 255-ФЗ от 29.12.2006 (в ред. 31.12.2014г.).

В порядок исчисления и выплаты пособия по временной нетрудоспособности внесены изменения с 2011 года согласно Федерального закона №343-ФЗ от 08.12.10г.

При расчете пособия по временной нетрудоспособности в 2015 году необходимо определить расчетный период и заработок сотрудника за этот период, то есть сумму выплат, на которые начислены страховые взносы в ФСС РФ, а также определить средний дневной заработок, процент от среднего дневного заработка, учитываемый при расчете пособия и сумму пособия, зная действующий на тот момент минимальный размер оплаты труда (МРОТ).

Пособия по временной нетрудоспособности исчисляются по среднему заработку сотрудника, рассчитанному за два календарных года, предшествующих году наступления страхового случая, в том числе за время работы у других страхователей.

Если застрахованное лицо до наступления страхового случая находилось в отпуске по беременности и родам или в отпуске по уходу за ребенком, то по заявлению сотрудника, соответствующие календарные годы могут быть заменены предшествующими календарными годами, при условии, что это приведет к увеличению размера пособия (п. 1 ст.14 255-ФЗ).

В средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия, включаются все виды выплат и иных вознаграждений в пользу застрахованного лица, на которые начислены страховые взносы в ФСС (ст.14 п. 2 255-ФЗ). Средний дневной заработок для исчисления пособия определяется путем деления суммы начисленного заработка на 730 дней, то есть в расчетный период включает два календарных года (ст.14 п. 3 255-ФЗ).

По новым правилам, с 1 января 2013 года, из общего количества дней этого расчетного периода исключают те дни, которые пришлось на болезни, отпуски по беременности и родам и по уходу за ребенком, а также на периоды освобождения сотрудника от работы с сохранением заработной платы, не облагаемой страховыми взносами.

Надо отметить, что средний заработок для расчета пособия по временной нетрудоспособности не может быть меньше среднего заработка, рассчитанного исходя из минимального размера оплаты труда.

Средний размер заработка должен учитываться за каждый календарный год в сумме, которая не превышает предельной базы для начисления страховых взносов. Размер предельной базы в 2013 году составил - 568 000 руб., в 2014 году - 624 000 руб., а на 2015 год установлен лимит в размере – 670000 руб.

Такой порядок расчета применяется независимо от причины нетрудоспособности сотрудника и системы налогообложения, применяемой организацией.

На размер пособия влияет страховой стаж - суммарная продолжительность времени уплаты страховых взносов. В зависимости от продолжительности страхового стажа пособие выплачивается в размере 100%, если страховой стаж 8 лет и более; в размере 80%, если страховой стаж от 5 до 8 лет; в размере 60 %, если страховой стаж от полугода до 5 лет. Пособие выплачивается в размере, не превышающем МРОТ (минимальный размер оплаты труда) за полный календарный месяц, если страховой стаж менее шести месяцев.

Расчет пособия производится исходя из МРОТ, если средний дневной заработок сотрудника, в расчете за полный календарный месяц ниже МРОТ, а также если застрахованное лицо в расчетном периоде не имело заработка.

Согласно Федерального закона № 349-ФЗ от 02.12.2013 с 2014 года МРОТ установлен в размере 5554 руб. Средний дневной заработок исходя из МРОТ в 2014 году составил 182,59 руб. (5554 руб. x 24 месяца / 730 дней). С 1 января 2015 года МРОТ составил 5965 руб. в месяц.

Кроме того, если застрахованное лицо на момент наступления временной нетрудоспособности работает на условиях неполного рабочего времени, то средний заработок, рассчитываемый исходя из МРОТ, корректируется пропорционально продолжительности его рабочего времени. И надо отметить, что при расчете любых пособий, по-прежнему года в расчетном периоде можно скорректировать.

Выплата пособий по временной нетрудоспособности производится за счет средств страхователя и ФСС при наступлении несчастного случая, на производстве или профессионального заболевания в соответствии с За первые три дня временной нетрудоспособности в случае заболевания или травмы пособие выплачивается за счет средств страхователя, а за остальной период, начиная с 4-го

дня временной нетрудоспособности за счет средств ФСС РФ (ст. 3, п.2, п.п. 1 255-ФЗ). В остальных случаях пособие выплачивается за счет ФСС с первого дня.

Порядок отражения в учете организации сумм начисленного пособия зависит от того, за счет каких средств будет выплачиваться. Если выплата пособия осуществляется за счет средств работодателя, то в учете будет сделана бухгалтерская запись:

Дебет 20 «Основное производство» или другие счета учета затрат
Кредит 70 «Учет расчетов с персоналом по оплате труда».

В том случае, если выплаты осуществляются за счет средств ФСС РФ, то в учете организации отразиться следующей записью:

Дебет 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению»
Кредит 70 «Учет расчетов с персоналом по оплате труда».

С суммы начисленного пособия по временной нетрудоспособности удерживается НДФЛ.

Библиографический список

1. Липатов, М.А. Потребительская корзина в оценке уровня жизни сельского населения Ульяновской области /М.А. Липатов // Вестник Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии. – 2011.- 3(15).- С.125-130.
2. Зайцева, Т.Ф. Взаимосвязь оплаты труда и результатов хозяйствования в аграрном секторе / Т.Ф. Зайцева // Вестник Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии. – 2012.- 1(17).- С.152-156.
3. Татарова, Л.Т. Социальное страхование в системе социальной защиты населения /Л.Т. Татарова, С.Ю. Максимова // Материалы II Международной научно-практической конференции «Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы, пути их решения».- Ульяновск: УГСХА.- 2011.- С.180-185.
4. Петрова, И.Ф.Стратегия социальной защиты сельского населения / И.Ф.Петрова //Иновационные технологии в аграрном образовании, науке и АПК России:сборник статей Всероссийской научно-производственной конференции.- Ульяновск: УГСХА, 2003.-С.267-270.
5. Петрова, И.Ф. Социальные риски и специфика развития социального страхования сельского населения / И.Ф.Петрова // Аграрная наука и образование в реализации национального проекта «Развитие АПК»: сборник статей Всероссийской научно-практической конференции. - Ульяновск: УГСХА, 2006.-С.190-198.
6. Чистякова, Т.А.Отражение в бухгалтерском и налоговом учете расчета пособия по временной нетрудоспособности / Т.А. Чистякова // Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве. – 2014.- 12.- С.-28-37.

PAYMENT AND ACCOUNTING PROCEDURE FOR TEMPORARY DISABILITY ALLOWANCE

Petrova I.L.

Keywords: *allowance; temporary disability; average wages; pensionable service; accounting*

The work is devoted to the calculation of temporary disability benefits. A procedure for their accounting was reviewed.

УДК: 631

ПРОБЛЕМЫ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

*Петрова М.А., студентка 2 курса экономического факультета
Научный руководитель - Тупицына Е.В., кандидат экономических наук, ассистент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П. А. Столыпина»*

Ключевые слова: *инновационные процессы, эффективность, зерновое производство, рентабельность*

В статье рассматриваются направления развития зерновой отрасли, основанные на научно-исследовательском прогрессе и инновационных процессах позволяющих вести непрерывное обновление производства на основе достижений науки и техники.

В сложившихся непростых экономических условиях поиск новых решений по повышению эффективности производства, особенно в АПК, требует особого внимания. Выход из затянувшегося кризиса возможен только на основе развития инновационных процессов, направленных на существенную модернизацию агропромышленного производства путем внедрения достижений науки и техники.

В настоящее время, невозможно представить успешное развитие и функционирование всего АПК без зернового производства, являющегося стратегической и системообразующей его основой.

В экономике сельского хозяйства Ульяновской области, как и в других регионах, зерновое производство имеет определяющее значение. В сельскохозяйственных предприятиях области площадь посева зерновых культур зани-